



Незаконные эксперимент ы над людьми

Стэнфордский тюремный эксперимент

Эксперимент в Стэнфордской тюрьме имел перед собой цель исследовать психологическую реакцию человека при попадании в плен, а также поведенческие факторы заключенных и надзирателей в тюрьмах. Эксперимент проводился в 1971 году группой исследователей во главе с психологом Филиппом Зимбардо в Стэнфордском университете (Калифорния). Роли охранников и заключенных играли добровольцы из бакалавриата университета, которых поместили в макет тюрьмы, расположенный в подвале корпуса психологии.

Заключенные и охранники быстро адаптировались к своим ролям и эксперимент незамедлительно вышел из-под контроля. Опасные психологические ситуации возникали одна за другой. У трети «охранников» обнаружили садистские наклонности, многие «заключенные» были эмоционально травмированы, а двое были вынуждены прервать участие уже на ранней стадии из-за полученных травм. Под влиянием встревоженной общественности эксперимент, рассчитанный на две недели, был прекращен через шесть дней.

**STANFORD
COUNTY
PRISON**



The Monster Study

Эксперимент над 22 детьми-сиротами с обычной речью и страдающих заиканием в Давенпорте, штат Айова, 1939 год. Профессор Уэнделл Джонсон из университета Айовы и пять его аспирантов разделили детей на две контрольные группы. Первой группе (у которых было заикание) внушали и хвалили, что у них хорошая беглая речь, а детей из второй группы с обычной разговорной речью постоянно попрекали за каждую ошибку. Из первой группы от заикания не избавился никто, тогда как многие из второй группы детей с хорошей речью, но получавшие «отрицательную терапию», получили сильную психологическую травму, последствия которой в виде замкнутости сохранились на протяжении всей их жизни. Университет Айовы публично извинился за данное исследование в 2001 году.



Проект 4.1

Project 4.1 — название медицинского исследования жителей Маршалловых островов, подвергшихся выпадению радиоактивных осадков после испытания водородной бомбы на атолле Бикини 1 марта 1954 года. Термоядерный взрыв «Кастл Браво» превысил расчетную мощность в два с половиной раза, в результате чего островитяне, которых не удосужились предупредить, получили огромную дозу радиации. Первое десятилетие наблюдений над женщинами детородного возраста не выявило особых отклонений. Последствия были слишком неоднозначны и их статистически сложно соотнести с воздействием радиации: в первые пять лет выкидышей и мертворожденных наблюдалось в 2 раза больше, но в следующие пять лет количество вернулось в первоначальное состояние. Трудности развития и нарушения роста у детей отмечались, но четкой картины не давали. Однако, в последующие десятилетия последствия были катастрофические. У трети детей развился рак щитовидной железы (результат воздействия радиоактивного йода).

В отчете Министерства Энергетики США содержатся сведения, что имела место медицинская программа по исследованию последствий облучения, и жители Маршалловых островов использовались в качестве «подопытных кроликов». Официально жертвами испытаний признаны 1865 человек, из которых 840 скончалось.



Проект

МКУЛТРА

Project MKULTRA или МК-ULTRA — кодовое название исследовательской программы ЦРУ по контролю разума. Проект стартовал в начале 50-х годов прошлого века и продолжался по крайней мере до конца 60-х. Существует много опубликованных свидетельств того, что исследования предусматривали нелегальное использование разнообразных наркотиков, а также манипулирование психическим состоянием подопытных и других методик по изменению функций мозга.

Эксперименты с применением ЛСД проводились над людьми самого разного социального статуса — от самих сотрудников ЦРУ, врачей, других государственных агентов до проституток, преступников, психически больных и прочих социопатов. ЛСД и другие наркотики, как правило, вводились без ведома субъекта и, соответственно, его согласия, что является прямым нарушением Нюрнбергских принципов (таких как Преступления против человечности), которые США согласились соблюдать.

Незаконные методы исследований в рамках Проекта MKULTRA порой перевешивали сам факт использования наркотиков (ЛСД в США, к слову, был запрещен до 6 октября 1966 года). Например, в ходе операции Midnight Climax ЦРУ создало несколько публичных домов, чтобы иметь в своем распоряжении мужчин, которые не отважатся впоследствии рассказать о произошедшем с ними. Мужчинам вводили ЛСД, а сами бордели были оснащены односторонними зеркалами, через которые снимались видеоматериалы для последующего изучения.

В 1973 году директор ЦРУ Ричард Хелмс приказал уничтожить все данные о MKULTRA, что делает дальнейшее расследование невозможным.

CIA Infiltrated 17 Area Groups, Gave Out LSD

Suicide Revealed

District the Focus

By Thomas O'Keefe

Special to the Star

A critical analysis of the operations of the CIA's activities in the LSD as part of a CIA program to infiltrate 17 area groups and give out LSD to them is the first step in a new book, according to the author, Thomas O'Keefe, who is a former CIA operative.

The book was given to the press with a warning to keep it out of the public eye as a test of the CIA's ability to control the distribution of information. It is a book that is being distributed to a limited number of people and is being given to a limited number of people.

The book was given to the press to test the CIA's ability to control the distribution of information. It is a book that is being distributed to a limited number of people and is being given to a limited number of people.

By Bill Nichols

Special to the Star

Agents working for the CIA were involved in the distribution and use of LSD in Washington area within government circles. The book details the CIA's activities in the Washington area, including the use of LSD in the CIA's operations.

The book details the CIA's activities in the Washington area, including the use of LSD in the CIA's operations. It is a book that is being distributed to a limited number of people and is being given to a limited number of people.

The book details the CIA's activities in the Washington area, including the use of LSD in the CIA's operations.



Проект «Отвлечение»

Эксперименты над лесбиянками и гомосексуалистами, проводившиеся в армии ЮАР во времена апартеида (в основном 70-80-х годов). Выявленные представители сексуальных меньшинств подвергались химической кастрации, терапии при помощи электрического тока и другим неэтичным медицинским экспериментам. Точное число пострадавших неизвестно, но бывшие армейские хирурги склоняются к цифре в 900 человек, вынужденных пройти через «сексуальное переназначение». Операции проводились в период с 1971 по 1989 год в военных госпиталях в рамках сверхсекретной программы по искоренению гомосексуальности из армии.

Армейские психиатры, опираясь на офицерский состав, силой направляли подозреваемых в гомосексуальности в военное психиатрическое отделение недалеко от Претории. Тех, кого не удавалось «вылечить» при помощи наркотических средств, шоковой и гормональной терапии, других радикальных методов, были химически кастрированы либо преданы операции по смене пола. Большинство жертв были в возрасте от 16 до 24 лет — средний возраст призывников в южноафриканской армии.

Доктор Обри Левин (глава проекта) в настоящее время является профессором кафедры психиатрии в Университете Медицинской школы Калгари, занимается частной практикой и имеет хорошую репутацию у североамериканских врачей и хирургов.



Эксперименты в Северное Корею

Имеющиеся немногочисленные отчеты об экспериментах над людьми в Северной Корею вызывают сравнение с опытами, аналогичными нацистским и японским в ходе Второй мировой войны. Правительство Северной Кореи отрицает эти свидетельства, утверждая, что все заключенные содержатся в гуманных условиях.

Тем не менее, бывшие женщины-заключенные рассказывают, как в одной из тюрем был проведен эксперимент над 50 женщинами, которых заставляли есть отравленные капустные листья в присутствии уже умирающих. Все 50 женщин умерли в муках, так как отказ был равноценен репрессиям против родственников.

Квон Хек, бывший тюремный начальник безопасности в лагере 22, описывает лаборатории, оснащенные оборудованием для подачи ядовитых газов. 3 или 4 человека, как правило целая семья, помещались в тесную камеру, в которую подавался газ. Квон Хек утверждает, что наблюдал семью из двух родителей, сына и дочери, умирающих от удушья. Родители тщетно пытались спасти своих детей, вдыхая свой воздух им в рот, пока были силы.



Токсикологические лаборатории НКВД

Секретные лаборатории советских спецслужб занимались испытаниями ряда смертельных ядов на заключенных из ГУЛАГа («врагах народа»). В ход шли горчичный газ, рицин, дигитоксин и др. Целью экспериментов было нахождение ядовитого химического вещества без запаха и вкуса, следы которого не могли быть обнаружены при вскрытии. Жертвам часто давали яд вместе с едой, напитком или под видом лекарства.

Наконец, препарат с требуемыми свойствами был разработан и получил название С-2. Согласно показаниям свидетелей, жертвы экспериментов быстро теряли силы и тихо умирали в течение пятнадцати минут. Руководитель токсикологического отделения, доктор медицинских наук Г. М. Майрановский экспериментировал над людьми с разными физиологическими показателями и лично принимал участие в ликвидации неугодных режиму лиц.



Исследование

Таскиги

Клинические исследования всех стадий сифилиса, проводившееся с 1932 по 1972 год над чернокожим населением города Таскиги, Алабама. В группу входили 399 человек, причем 201 из них до начала эксперимента не были больны сифилисом.

Пациентам не предлагали дать согласие на возможные последствия, не информировали о диагнозе. Вместо этого им просто говорили, что у них «плохая кровь», и правительство США предоставляет бесплатную медицинскую помощь, питание и страховку в обмен на участие. В 1932 году, когда началось исследование, лекарства против сифилиса были высокотоксичны либо имели сомнительный эффект. Первоначальной задачей было выявить прогресс заболевания на протяжении всех стадий, в результате чего некоторым пациентам намеренно отказывали в лечении, а другим давали плацебо, чтобы иметь возможность наблюдать за роковыми последствиями болезни.

К концу исследования, когда информация просочилась в прессу, из 399 человек в живых осталось лишь 74. Остальные умерли либо от сифилиса, либо от осложнений, вызванных им. 40 жен пациентов были инфицированы, и 19 детей родились с врожденным сифилисом.



Блок 731

Block 731 — подразделение японской императорской армии, проводившее эксперименты над людьми в ходе Японо-китайской войны (1937-1945) и Второй мировой войны. Несет ответственность за одни из самых известных военных преступлений.

Командир Сиро Исии и его подчиненные из Блока 731 практиковали хирургические эксперименты на людях, в ходе которых у людей (в том числе и беременных женщин) отрезали конечности и пришивали их к другим частям тела. У некоторых заключенных, военнопленных или попросту похищенных целыми семьями людей замораживались и затем отогревались конечности с целью получения гангрены. Люди использовались как живые мишени для испытаний гранат и огнеметов. Им вводили штаммы болезней, замаскированные под прививки, в том числе сифилис и гонорею. По разным данным количество жертв оценивается от 3000 до 10000 человек.

После войны Сиро Исии был арестован, однако американские военные даровали ему свободу в обмен на данные исследований. В итоге он так и не понес наказаний.



Нацистские эксперименты

Эксперименты над людьми являлись неотъемлемой частью нацистского режима. В концентрационных лагерях повсеместно практиковались бесчеловечные опыты с целью помощи немецким военнослужащим в боевых ситуациях, для оказания помощи при ранениях и для продвижения расовой идеологии Третьего рейха.

Опыты над близнецами в концлагерях проводились для изучения сходства и различия в генетике и евгенике близнецов, а также для того, чтобы убедиться в возможности искусственной модификации человеческого тела. Руководил экспериментами доктор Йозеф Менгеле, поставивший опыты над более чем 1500 парами близнецов, из которых выжили менее 200. Зверства варьировались от инъекций в глаза с целью изменить их цвет до буквального сшивания близнецов в одно целое.

В 1942 году по заданию люфтваффе проводились исследования гипотермии. Заключенных погружали в ледяную воду либо держали обнаженными на морозе. Изучались критические моменты обморожения и способы вывода из гипотермии выживших.

Также в 1942-1943 годах имело место серия экспериментов по исследованию эффективности сульфонамида, синтетического противомикробного агента. Раны подопытных инфицировались бактериями (стрептококками, газовой гангрены, столбняка), им зажимали конечности с целью прервать циркуляцию крови, втирали древесные опилки и толченое стекло, дабы придать сходство с боевыми ранениями. Инфицированные таким образом участки тела обрабатывали сульфонамидом и другими препаратами для определения их эффективности.



*Спасибо
за внимание!*